Grammaire: Le participe passeé

9 % Recopie ces phrases. Souligne les participes
passés en vert lorsqu’ils sont utilisés avec un auxi-
liaire, en rouge quand ils sont employés comme
adjectifs.

a. |l prend le raccourci pour arriver moins essouffle.
b. Jirai au marché car il est ouvert aujourd’hui.

c. Inspirée, jai eu uneidée !

d. Ta lettre bien rédigée a été postée hier.

e. Les enfants réunis au fond du jardin ont cherché
les ceufs !

9 * Recopie ces phrases et compléte-les avec le
participe passé des verbes entre parenthéses.
Attention aux accords !

a. Voici la pile des livres (lire).

b. Oscar a bien (comprendre) |a lecon.
c. Leurs visages sont (fermer) et tristes.
d. Humm ! Ca sent bon I'herbe (tondre).
e. Les pages sont (jaunir).

/

Pour I'exo 8:

-participe passé avec auxiliaire = on souligne en
vert.

-participe passé/adjectif = on souligne en rouge.

Pour I'exo 9, pensez aux accords!
Ex: nom/sujet au masc. Plu. >> part.pas./adj au masc. Plu.

N _/

Orthographe: L’accord du participe passé

Je retiens

= |l ne faut pas confondre le participe passé en -é (ou -ée, -és, -ées) des verbes en -er

avec 'infinitif de ces verbes, qui est invariable.

= Un verbe a 'infinitif peut toujours étre remplacé par un autre verbe a l'infinitif.
Il lui est arrivé d'embaucher des jeunes. = Il lui est arrivé de voir des jeunes.

- Le participe passé semploie avec les auxiliaires avoir ou étre, aux temps composés.
Quand le participe passé est employé avec le verbe étre, il s’accorde avec le sujet.
Ton pere a employé des étudiants. ll est arrivé. - Elle est arrivee.

- Le participe passé peut aussi s'utiliser seul, comme un adjectif. Il s'accorde alors comme un adjectif.
Mon peére, arrivé tot, est déja reparti. — Ma mere, arrivée tot, est déja repartie.

= On peut remplacer le participe passé en -é par le participe passé d'un verbe en -dre, -ir, -oir, etc.

Mon pére est arrivé. = Mon pére est pris.




0 Comvpléte ces phrases avec I'infinitif ou le par- 9 * Repére les verbes a I'infinitif et les participes

ticipe passé du verbe entre parenthéses.

® (aller) Il est ... au parc. Elle doit ... au parc.

passés de ce texte, puis classe-les dans un tableau.
Participepassé | Verbea linfinitif

® (installer) Pour ... ce logiciel, il faut lire la notice. | | Monfrérea passé une année a I'é¢tranger. Ce midi, il

Tu as ... celogiciel.

® (parler) Nous voulonste ... . Il a .. a sa mére.
® (aider) Il a ... la troupe. Si tu veux m’..., retrouve-

moi a 6 heures.

est rentré pour nous raconter sa nouvelle vie. J'avais
hate de le retrouver car il m'a beaucoup manqué.

Conjugaison: L’imparfait

9 + Ecris les phrases suivantes en utilisant tous
les sujets proposés.

a.échanger des cartes — je / Pierre et moi / ils

b. batir une maison — tu / vous / elles

= =

Il y aura donc 6 phrases a écrire!

@ * Réécris le texte en conjuguant les verbes entre
parenthéses a I'imparfait.

Les enfants (jouer) a cache-cache dans la forét.
Mickaél (compter) pendant que les autres (se ca-
cher). Il (tendre) I'oreille et il (partir) a la recherche
de ses copains.

Luigi, le plus petit, (tomber) souvent dans la boue
et il (salir) son pantalon. Lucie (entendre) Mickaél
arriver et elle (essayer) de ne plus faire aucun bruit.

Lexique: Le champ lexical

”» ‘ -1 -
@ * Trouve 3 mots pour compléter ces champs 9 * Repére 2 champs lexicaux dans ce texte et

lexicaux.

a. l'espace : les étoiles — le ciel — spatial .
b. les poissons : |a nageoire — frétiller

¢. la cuisine : le plat — le four — cuire

reléve tous les mots qui en font partie.

Chaque soir, avant la représentation du Cirque
Rouge, Domino, le clown, s’assied devant son
miroir pour se maquiller : il applique du fond de
teint blanc sur tout le visage, se saupoudre les

d. I'écriture : le stylo — le feutre — griffonner . joues de rouge et termine en s’ajustant un faux
e. les vétements : la robe — la jupe — s’habiller ... | |nez rouge, tout rond !

A

Le clown et son ane Paco présentent leur numéro
devant un public qui rit aux éclats et applaudit

Droit d’utiliser le dictionnaire, internet...

On essaie d’écrire les mots trouvés correctement!

joyeusement.




Lecture / Compréhension

Exercice 3

Retrouve I’ordre chronologique du texte. Entoure les connecteurs.

Un enfant abandonné rencontre un nouveau compagnon : 'ours Niourk.

1.

L b2

#

Et, a la grande joie de "enfant qui lui caressait les oreilles, il se leva et fit quelques pas au
soleil.
Au matin, quand Niourk s’éveilla, ’enfant, par jeu, enfourcha I’encolure de I’ours.
Quand la nuit tomba, les deux compagnons chercherent une place a peu pres seche et ’enfant
fit du feu.
A la fin de la journée, la béte etait tout a fait habituée a servir de monture.
Celui-c1 fut d’abord surpris et secoua la téte.
D aprés St Wu - Niowrk

L’ordre du texte c¢’est ;

]e voOus enucie Qe@ covieclions un reu IIPUA land . . .
CN3 ’euf/y&e? r.m ,ona Ee dneil a E’emwm, mais en mn ’u [um Ee dneil de ne nien gume!
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